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第１回愛西市地域包括支援センター運営協議会・地域密着型サービス運営委員会  

会議録（概要） 

会議名称 愛西市地域包括支援センター運営協議会・地域密着型サービス運営委員会 

開催日時 令和６年８月２２日（木） 午後２時から午後３時２０分まで 

開催場所 愛西市役所 災害対策本部兼会議室１・２ 

出席委員 委 員 長：上 敏明 

副委員長：浦田 裕介 

委  員：山内 嘉丈、原田 健三、髙橋 寛直、鷲野 明美、 

安形 展子、髙木 永子、板谷 一惠、平野 道夫、堀田 豊 、

中村 文子 

欠席委員 安井 久、藤澤 恵美 

事 務 局 保険福祉部長 田口 貴敏 

保険福祉部参事 髙松 潤也 

高齢福祉課長 八木久美子 

高齢福祉課 猪飼 隆善、城 安代、木村 友也、柳瀬 智法 

佐屋苑地域包括支援センター 水谷 幸代 

愛西市社協地域包括支援センター 渡辺 秀和 

愛西市社協佐織地域包括支援センター 中野 重利 

協議事項等 ● 協議事項 

（１） 正・副委員長の選任について 

（２） 令和５年度地域包括支援センターの事業実施状況について 

（３） 令和５年度地域包括支援センター評価について 

（４） 地域包括支援センターにおける柔軟な職員配置について（報告） 

（５） 地域密着型サービス事業所について 

（６） その他 

公開/非公開

の別 
公開 

傍 聴 人 １人 

会議資料 ・次第 

・愛西市地域包括支援センター運営協議会・地域密着型サービス運営委員会名   

 簿 

・愛西市地域包括支援センター運営協議会設置要綱 

・愛西市地域密着型サービス運営委員会設置要綱 

・資料１－１「令和５年度愛西市地域包括支援センターの事業実施状況」 

・資料１－２「各地域包括支援センター委託居宅介護支援事業所一覧」 

・資料２－１「令和５年度地域包括支援センター事業評価結果について」 
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・資料２－２「令和５年度愛西市内地域包括支援センター評価表まとめ」 

・資料２－３「令和６年度評価スケジュール」 

・資料３  「地域包括支援センターにおける柔軟な職員配置について」 

・資料４  「地域密着型サービス事業所について」 

 

審 議 経 過 

発言者 内容（概要） 

事務局 開会 

・傍聴人の報告 

・保険福祉部長あいさつ 

 

議題（１）正・副委員長の選任について 

委員からの推薦により、上敏明委員を会長及び委員長に選任 

委員長 委員長あいさつ 

委員長より、副会長及び副委員長に浦田裕介委員を選任 

副委員長 副委員長あいさつ 

委員長 「地域包括支援センター運営協議会」から進めさせていただきます。 

議題（２）令和５年度地域包括支援センターの事業実施状況について、事

務局から説明お願いします。 

事務局 資料１－１、１－２に基づき、事務局より説明。 

委員長 ただいま、事務局から説明がありました。ご質問・ご意見がありましたら

お願いします。 

委員長 孤独死は去年と比べてずっと増えたのか。孤立死を防がなければと思うのです

けども。 

事務局 令和 4年度は 2件でした。 

発見された方は地域との繋がりがある方で、配食サービスを利用していたり、

若い方で職場の方が電話されたりして発見されたケースでした。 

委員 1ページですけれども、要支援と認定、事業対象者と判定とありますが、どう

いう人を指しているのか。介護の人はこの中に入ってないのですね。 

事務局 市が基本チェックリストを定期的に配布しており、チェックリストの中で、該

当項目が対象となった場合に、機能が低下していると判断した方の中で希望さ

れる方は、介護保険を受けずとも事業対象者として判定して、訪問介護や通所

介護のサービスを受けていただくことができます。 

委員 その項目としてはどんなものがありますか。例えば運動機能が低下していると

か、口腔機能が低下しているとか、どういった機能低下を把握するのですか。 

事務局 運動機能の低下、低栄養状態、口腔機能の低下、認知機能、うつ症状の機能も

判定するところがあります。基本チェックリストは全体で 25項目ありまして、

10項目以上チェックがありますと生活機能の低下が見られると判断します。 
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委員 たくさんの事業をやっていますが、地域包括支援センターは外部委託ですね。

高齢福祉課が直接やっている事業と地域包括支援センターが単独でやっている

場合とかいろいろあるのですか。 

事務局 地域包括支援センターが単独で実施のものは、出前講座とか Zoomでケアマネさ

んの困りごとを聞くような事業を行っていると伺っています。 

委員 この資料では、地域包括支援センターへの委託の予算的なものが全然わからな

い。 

事務局 各地域包括支援センターは、高齢者の人数に応じた職員配置というのが決まっ

ており、委託料としてお支払いをしています。この資料 1－1のところでは事業

の実施の状況のご説明、ご報告となります。 

委員長 状況を詳しく知りたいのです。 

事務局 では次回の会議の際に、その地区の高齢者人口に合わせて、職員配置をどうさ

せていただいているといった資料もお渡しできるように検討させていただきた

いと思います。 

委員 民生委員をしています。高齢者の安否確認が取れないことがあった場合に、民

生委員に連絡が来る場合、来ない場合があるが、基準があるのか。 

事務局 市に新聞店等から安否確認の依頼があり、親族等の情報がない、連絡がつかな

い場合などに民生委員にお伺いすることがあります。 

委員 資料の 10ページの任意事業（1）家族介護者のつどいですが、令和 5年度の実

績が 5回開催で、参加者は延べ人数が 22人、1回当たり 4～5人の参加であっ

たとのことです。この 22人の方は継続して参加しているのか、それとも単発で

の参加なのか。介護者のつどいの実施の仕方、それから参加者の状況について

教えてください。 

事務局 つどいの実施の仕方は、サービスや制度の話をし、同じ境遇の方の話を聞きた

い方には、話を共有しています。参加の状況は、参加される方が見えると、こ

れまでの参加された方にも声掛けをしていますので、割と継続的に参加されて

いる状況です。 

委員 継続で参加され、友達や仲間になったりして、仲間と時々会って話せるという

ことが、その方の力になるだろうと思います。継続した関わりができるよう呼

びかけをする工夫されているなということを思いました。 

委員長 他に質問はよろしいですか。 

議題（３）「令和５年度地域包括支援センター評価について」 

を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

事務局 資料２－１、２－２、２－３に基づき、事務局より説明。 

委員長 ただいま、事務局から説明がありました。ご質問・ご意見がありましたら

お願いします。 

委員長 評価はどう行っているのですか。 
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事務局 包括支援センターが自己評価し、市役所が包括支援センターが業務遂行できた

か評価します。 

委員長 他に質問はよろしいですか。 

議題（４）「地域包括支援センターにおける柔軟な職員配置について（報告）」

を議題といたします。事務局より報告をお願いします。 

事務局 資料３に基づき、事務局より報告。 

委員長 ただいま、事務局から報告がありました。ご質問・ご意見がありましたら

お願いします。 

委員長 要するに愛西市や包括支援センターの人員は間に合っているということです

か。 

事務局 今は不足はありません。 

主任介護支援専門員の確保はどこの地域も難しいです。 

委員長 他に質問はよろしいですか。 

続いて、「地域密着型サービス運営委員会」に移ります。 

議題（５）「地域密着型サービス事業所について」を議題といたします。

事務局より説明をお願いします。 

事務局 資料４に基づき、事務局より説明。 

委員長 ただいま、事務局から説明がありました。ご質問・ご意見がありましたら

お願いします。 

委員 地域密着型サービス事業所の指導はどう行っているのですか。新聞にいろいろ

書かれてますけども。 

事務局 地域密着型サービス事業所につきまして、現地での運営指導等で状況確認をす

るようにしております。昨年度も実施をいたしましたが、その時に異常を確認

したものはありません。 

委員長 他によろしいですか。 

本日の議題については、すべて終了しました。ありがとうございました。 

 


